

blagor domovine po omenjenih načinih, zakaj kdor koli ima zdrave oči in ne terja od kmetijskih družb, da bi ljudem orale in sejale, ali celó za-nje zemljišne davke plačevale, mora spoznati, da kmetijske družbe so v teku časa že neizrečeno veliko dobrega storile svojim deželam in da ga ni nobenega društva, ki bi tako globoko segalo v djansko življenje, kakor društva kmetijske.

Iz Litije. Novi most čez Savo pri Litii je bil 1. dan t. m. slovesno blagosloven. Ta most, ki je za tega voljo posebne važnosti, ker dolensko stran sklepa s železnico, je 84 seznjev dolg in veljá 32.000 fl.

Iz Ljubljane. Natiskovanje nemško-slovenskega slovnika veselo napreduje; že je 11 pól gotovih. Svitli knez želé, da bi se sedaj tudi prva osnova slovensko-nemškega dela ročno začela, ktere se bojo gosp. fajmošter Zalokar lotili, da na to podlago, kakor v nemško-slovenskem delu na Vodnikovo, se bo izdelal potem drugi del slovnika. — Svitli knez in škof ljubljanski so sklenili tudi na svoje stroške na svetlo dati sveto pismo starega in novega zakona v 2000 iztisih. Ker so slovensko prestavo novega zakona že pred več leti doveršili sedanji višji škof in knez goriški gosp. dr. A. Gollmayr, katerim je slovenščina vedno pri sercu bila, se bo natis tega dela v Blaznikovi tiskarnici kmali začel. Ali bi ne bilo prav, ako bi društvo sv. Mohora, ktero je sklenilo tudi sveto pismo v slovenskem jeziku na svetlo dati, se na kako vižo porazumelo z ljubljanskim gosp. knezom in škofom o ti zadevi? — Za sosesko Kamniško, ktero je lani zlo toča pobila in ktere škoda je na 300.000 fl. prerajšana, nabera sedaj tudi c. k. dunajsko deželno poglavarstvo v svoji okolici milošnje. — V letopisu avstrijskih protestantov stoji, da konec leta 1853 je bilo na Krajskem 389 protestantov, v Ljubljani 229, po deželi v 32 krajih pa 160; vsi spadajo pod evangeljsko faro v Ljubljani.

Novičar iz raznih krajev.

7. dan t. m. so presv. cesar pomilostili 897 v mnogih jetnišnicah cesarstva zapertih jetnikov tako, da 586 se jih ima berž iz jetnišnic izpustiti, ostalim 311 pa je terpež kazni okrajšan. Ti pomilosteni so vsake sorte, deloma taki, ki so bili v mnogih deželah po letu 1848 vsled poojstrenih kazenskih razmer, ali tudi že pred letom 1848 po starem kazenskem zakoniku obsojeni; posebno je došla cesarjeva milost skesanim, zlasti mladim ljudem, katerih življenje je popred neomadeževano bilo, in po družih zapeljanim, pa tudi starim in bolnim, kakor tudi mnogim očetom, katerih zapertje je nedolžno družino v veliko nesrečo pahnilo; tudi 164 judov, možkih in žensk iz okrajne Krakovega v Galicii je med temi pomilostenci, ki so brez dovoljenja cesarske gosposke, kakor je judom predpisano, v zakon stopili. — Govori se, da štampeljske marke se bojo kmali premenile, in da se bojo vprihodnje večkrat premenovale zato, da se ne bojo stare že rabljene nepostavno večkrat rabile. — 11. dan t. m. je bila pri ministerstvu kupčijstva na Dunaji slovesna razdelitev tistih 328 častnih svetinj, ktere so fabrikantje in obertniki našega cesarstva prejeli iz lanske obertnijske razstave v Monakovem. Tistim, ki ne stanujejo na Dunaji, se bojo poslale po dotičnih deželskih poglavarstvih. — Sirovi dohodki (Brutto-Einnahme) tistih cesarskih železnic, ktere je v novem letu francozka družba v najem vzela, so znesli lani 11 milijonov 603.985 goldinarjev; v prvih dveh mescih letošnjege leta so bili dohodki za 165.000 fl. višji kakor lani v ravno teh dveh mescih. — Ker do srede popoldne rusovska poslanca na Dunaji še nista prejela od svoje vlade nobenega odgovora, tedaj tudi v sredo ni bilo nobenega zboru. Na velikonočni po-

nedeljku je zbor le malo časa terpel, toliko, da sta nova poslanca, francozki in turški, pooblastivne pismi svojega poslanstva zboru pokazala. Radovedno se tedaj pričakuje kurír iz Petrograda. Kamor te dni pogledamo, vse kaže na mirno spravo; francozki in angležki časniki kakor tudi dunajski dnarničarji — vsi prerokujejo mir. Francozki časniki so popred zlo napete strune zlo zmečili, in ravno tisti, katerih naj glasnejši krik je nedavnej bil, da se Sevastopolj mora razrušiti, da kamen na kamnu ne bo ostal, terdijo zdaj, da „čast armade“ ne terja ravno, da bi Sevastopolj mogel pasti; — nepristranskem ljudem se to obnašanje dozdeva kakor tista basen „od lisice in grojzdja“. Celó vradni francozki časnik „Moniteur“ se je sedaj oglasil in pravi, da vojska v Krimu po nesreči ni tako peljana bila, kakor je vojskovodjem ukazano bilo. — Novice iz Krima segajo do 5. t. m., pa nič ne povedó, da so 3. dan t. m. zedinjene armade Ruse napadle, kakor je francozki general Canrobert unidan obljubil. Rusi pa so 26. marca s 13 bataljoni napadli navale, ki so jih Francozi iz Sapunske gore proti Čerini reki napravili, in jih deloma pokončali; v ti hudi bitvi je Bosquetov oddelk francozke armade veliko terpel, pa tudi Rusov je padlo 300, ranjenih pa je bilo 700. — Od vsih strani se sedaj sliši, da je knez Mensikov res umerl. — En del francozke armade, združen s sardinsko, ki ima na Turško priti, si bo napravil močno taborišče blizu Carigrada pri vasi Maslaki. To se zlo čudno zdí Turkom, in nekteri se bojé, da bi jim po tem takem Francozi predolgo na glavi ne bili. — Angležke vojne ladije pod novim poveljnikom admiralom Dundas-om (pa ne tistim, ki vodi brodovje na črnem morji) so imele še le na velikonočni ponedeljku Angležko zapustiti in se v izhodno morje podati. Francozkemu brodovju na tem morji pa bo zapovedoval admiral Plenaud. — Da bo cesar Napoleon, če nič vmes ne pride, kmali šel v London, se smé iz tega misliti, ker se še osebe imenujejo, ki ga bodo na ti poti spremljevale; pri vsem pa tudi potovanje v Krim še ni opušeno, ker je unidan od gardinih oficirjev s to besedo slovo vzela, da jih bode prihodnji mesec poiskal v Krimu. — Na Cetinji so 22. p. m. Černogorci obhajali bilje po rajnem rusovskem caru Nikolaju z veliko slovesnostjo; na sredi cerkve so stale černoodete pare z napisom: „Caru Nikolaju I., samodržcu vsih Rusov, rojenemu 29. junia 1796, umerlemu 16. svečana (st. št.) Pretužni svinovi svobodne Černogore svojemu pokrovitelju“.

Rožica.

Zgodnja na trati je rožica cvetela,
Bčelica urna do nje prišumela,
Od spomladi tople ji pripoveduje —
Rožica, rožica, te zapeljuje!
Rožica cvetje krasno odgerne, —
Bčelica pa se k sestram poverne.
Merzla je zemlja še, sever še brije,
Gruden razsaja, sonce ne sije.
Rožica vmira, težko zdihuje —
Bčelca speljala jo, k nebu tožuje.

Josip Radonjević.

Stan kursa na Dunaji 13. aprila 1855.

Obligacije	5 %	82 1/2 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	82 1/2 fl.
državnega	4 1/2 %	72 „	Windišgrac. „	20 „ 29 1/4 „
dolga	4 %	64 „	Waldstein. „	20 „ 29 „
	3 %	50 „	Keglevičeve „	10 „ 12 1/4 „
	2 1/2 %	40 „	Cesarski cekini.	5 fl. 50
Oblig. 5% od leta 1851		95 1/2 „	Napoleondor (20 frankov)	9 fl. 47
Oblig. zemljiš. odkupa 5%		74 1/4 „	Suverendor	17 fl. —
Zajem od leta 1834		218 1/2 „	Ruski imperial	10 fl. —
„ „ 1839		119 1/2 „	Pruski Fridrihsdor	10 fl. 38
„ z loterijo od leta 1854		103 3/4 „	Angležki suverendor	12 fl. 14
„ národní od leta 1854		86 7/8 „	Nadavk (agio) srebra:	
			na 100 fl.	26 3/4 fl.